

卢艳华:孝顺体贴好儿媳



卢艳华(左一)和家人在一起。

□文/图 本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

在召陵区老窝镇老窝村,39岁的卢艳华是远近闻名的孝顺媳妇,她和丈夫结婚后悉心照顾家中三位老人。2019年,卢艳华被授予漯河市第十一届“十大孝子”荣誉称号。“艳华呀,就跟我的亲闺女一样,对我好得没法说。”提起儿媳妇,李秀宇对记者说。

悉心照顾家中老人

爷爷刘付中和婆婆李秀宇坐在院中晒太阳,卢艳华陪在一旁聊天,孩子们时不时地拿来水果喂两位老人……1月4日上午,记者来到卢艳华家时,一幅温馨画面映入眼帘。

2006年,卢艳华和刘三刚结婚,当时家中有公公、婆婆、爷爷三位老人,公公、婆婆都是残疾人,公公有听力障碍。刘三刚在市区打工,很难照应到家里,三位老人的饮食起居、日常事务,就落在了卢艳华肩上。

虽然家中有三位老人需要照顾,但卢艳华从没感觉这是一种负担。“结婚之前到老公家里来,第一感觉就是家庭非常和睦,婆婆对我就像对自家人一样好。”卢艳华笑着说。

李秀宇告诉记者,她今年59岁,儿媳刚嫁过来的几年,她和老伴身体还算硬朗。“虽说不能干重活,但日常生活都没有问题,艳华嫁过来后,啥事都不让我们操心,洗衣、做饭,她都是抢着干。这十多年,俺娘俩没红过一次脸。”李秀宇说。

2019年2月,卢艳华的公公身体不舒服到医院检查,最终确诊为肺癌。公公倒下了,卢艳华身上的担子更重了,但她没有一点怨言,和家人轮流在医院陪护,仔细照顾。

好家风代代传

“婆婆就是我的榜样,我做得好,都是跟着婆婆学习的。”卢艳华告诉记者,婆婆行动不便,但她对年迈的爷爷仍是尽心照顾。每次爷爷

需要吃药时,婆婆就将药递到他手里,端着水在旁边伺候着。记者询问刘付中老人:“儿媳妇对你好不好。”老人露出了笑容,竖起大拇指。

“不光是我对老人孝顺,俺婆婆他们对我也特别好。有时候我出去办事,回来时婆婆已经把家里的脏衣服洗了。”卢艳华说,“老公一个人在外打工,我在家尽力照顾好老人和孩子,尽量不让他操心。”

卢艳华夫妻育有一儿一女,十多年来,卢艳华勤俭持家,家中洋溢着满满的幸福。

“太爷爷,吃个苹果吧。”“奶奶,这俩小橘子我热过了,你尝尝甜不甜?”谈话间,两个孩子从屋里拿出水果,喂老人吃了起来。

在卢艳华的言传身教下,她的两个孩子也知道要孝顺老人的道理。卢艳华给孩子们买了什么好吃的,都会先拿给家中老人吃。

“俺这两孙儿,听话又孝顺。知道我腿脚不好,我一说要干啥,他俩小跑着就去了。”李秀宇说。

“孝顺老人,这是一个晚辈应尽的义务。”卢艳华说,“家有一老,如有一宝,爷爷今年95岁了,希望他能活到100岁。”



编后

孝心有起点,没有终点。卢艳华和丈夫结婚后,无微不至悉心照料公公、婆婆和爷爷,谱写了一曲敬老、爱老、

孝老之歌。营造了和谐美满的家庭氛围。

卢艳华对孩子也起到了言传身教的作用,使两个孩子

从小就耳濡目染,潜移默化受到尊老、敬老、孝老的传统教育。同时也弘扬了中华民族的传统美德。

马路中间成了“停车场”

□文图 本报记者 李林润
实习生 潘潇添

“这马路中间变成了‘停车场’,开车从这经过是真不方便。”2020年1月6日,记者在市区岷江路与井冈山路交叉口东侧,发现有许多车辆停在马路中间,对通过车辆造成一定影响。

记者注意到,在岷江路上,不仅道路两侧停满了车,还有不少车直接压着双实线停在马路中间,一直延伸到岷江路与井冈山路交叉口。还有一些车辆甚至把丁字路口的左拐道给占了。

“有的是来附近饭店吃饭的,有的是来这办事的。车辆一多就开始乱停。”家住附近的居民潘先生告诉记者,在该丁字路口南侧,还有一所小学,每天上下学的时候,这个地方拥堵特别严重。



时候,这个地方拥堵特别严重。

随后,记者把该情况反映到市交警支队。“这个情况我们已经了解。”市交警支队相关负责人告诉记者,他们将会加大对该路段的巡逻,并加强对车辆的引导,还附近居民一个良好的出行环境。

图片新闻



1月6日下午,召陵区天桥街道铁新村社区为评选出的好婆婆、好媳妇、文明家庭、文明楼院颁奖。

本报记者 杨旭 摄



春节临近,新年饰品逐渐迎来销售高峰。1月6日,在市区光明路市场,市民在挑选饰品。

本报记者 范子恒 摄

好看

关注民生
服务百姓



好用

最新资讯
最热声音



好玩

智慧社区
畅享生活



漯河晚报
生活真需要



24小时新闻热线 3139148